

# 女高中生同时被10所美国名校录取

## 个人小档案

姓名:刘子尔  
性别:女  
生日:1990年4月  
爱好:看书、钢琴、古筝、公益活动  
毕业学校:昆明市第十中学  
录取院校:美国麻省理工学院

对于云南学生来说,能被美国著名大学录取,已是不容易的事,如果能同时被10所美国著名大学录取,那简直就是传奇了。创造这个传奇的,就是昆十中2008届毕业生刘子尔。经过竞争激烈的SAT(学术能力评估考试)后,不久前,麻省理工学院等10所美国名校同时向这个19岁女孩抛出橄榄枝。最终,有着5年社会实践经验、读文科的她选择了麻省理工学院,将于今年7月底赴美上学。

## 最不愿浪费时间

在昆十中就读的6年里,刘子尔的成绩一直保持在全年级前5名,尤其是数学成绩十分优秀。中考时,刘子尔以637分(体育不参加考试)的优异成绩被昆十中高中部录取。

刘子尔告诉记者,自己之所以能挤出那么多时间来工

作,主要是因为自己感觉学习很快乐,且效率比较高,用最短时间完成了最多的事。在她的床头,一直都贴有一个“计划表”,每天的计划都清楚地写在上面,包括几点到几点该做什么、一本书分几天看完等细节。“这个习惯一直得以保持,它能让我每天都知道自己该干什么。我最不喜欢的就是浪费时间,或大量时间做了很多事情。”

## 勤奋刻苦是秘诀

在忙于社会实践的同时,仍能保持优异成绩,是怎么办到的?刘子尔透露了自己的学习秘诀:首先是勤奋刻苦,想取得好成绩,没有任何捷径;上课认真听讲很重要,额外再做些辅导题;树立远大理想和目标;文科生找准好的记忆方法,理科生大量做题等。

“我对昆十中有深厚感情,这是一个创新型校园,尊重人才,关注成长,教育理念和模式都很不错。我在这里树立了自信,也有了大量时间来学习英语和培养个人爱好。”刘子尔说。

## 文科生考上理工大学

去年6月7日,也正是国内高考的当天,当其他同学正在昆明各大考场埋头考试时,刘子尔同样是身在新加坡参加考试。不过,她参加的是美国高

考,即SAT。“同样是高考,心里同样很紧张,对我来说是一次很大的挑战。”

数学、物理、化学等科目均是全英文考试(包括笔试和面试),作为文科生的刘子尔靠自学顺利通过,最终取得了足以考上美国任何一所大学的好成绩。填报志愿时,刘子尔一共申报了12所美国高校,最后被其中的10所高校不约而同地录取,且均为美国排名前50位的著名高校。其中,包括麻省理工学院、埃默里大学、加州大学洛杉矶分校等名校,部分大学还主动提出愿意提供全额奖学金。

## 学成后要回昆明

不过,基于对麻省理工学院的向往,最终,刘子尔选择了麻省理工学院。“自从有了出国留学的梦想以来,我就十分向往麻省理工学院。我打算到大二时选择进入麻省理工学院斯隆商学院,攻读管理或经济等相关专业。”大学生生活还未开始,刘子尔已对未来有了明确的计划和目标。她说,等学成回国,将回到妈妈在昆明的这所学校,继续从事这项事业,并将它做大做强。

## 当上学校总经理

没有任何海外背景,没有受过任何专业培训,甚至从未

出过国门,刘子尔却能说一口流利的英语,而这跟她多年来的社会实践有关。上初三时,妈妈薛峰所在的昆明济慈学校,因临时出现变故而急需懂英语的招生人员,英语还不错的刘子尔“临危受命”,在妈妈的鼓励下来到学校工作,负责招生工作。这一年,刘子尔只有14岁。

随着经验的不断积累,刘子尔开始承担起更多的工作,包括招生、广告策划、广告投放,与国外有意来昆学习汉语的学生联系,每天回复国内外30多封电子邮件等。除了睡觉以外,几乎1/3的时间都花在了工作上。值得一提的是,刘子尔还出任济慈学校总经理一职(她妈妈是该校校长),并拥有学校50%的股份。

在济慈学校任职的几年里,刘子尔深受师生欢迎和好评。济慈学校主要招收来昆学习汉语的外国短期游学生,这给刘子尔提供了一个学习英语的良好机会和氛围。

## 太阳花温暖贫困山村娃

说起刘子尔的社会实践经验,不能不提由她发起的“太阳花行动”。2007年12月12日,媒体曾以《昆明一高中生发起“太阳花行动”》为题,大篇幅报道了刘子尔为红河贫困山区小学生募集学习、生活用

品的感人事迹。该活动在社会上引起强烈反响,不少市民纷纷献出爱心。目前,“太阳花行动”仍在延续着,越来越多的志愿者加入其中传递着爱心。

除了这些,热爱科学的刘子尔还曾荣获过云南省航模比赛一等奖;“城市热岛研究”论文获青少年科技创新大赛省级二等奖、市级一等奖;发明“盲人安全指甲剪”,并获国家专利等。小小年纪就拥有如此多的实践经验,而这些都成为美国名校录取的重要依据。

## 子尔妈妈的育女经

子尔妈妈薛峰向记者透露了她的教育心得:家长要根据孩子的特点进行培养。

首先,要从小开始尊重孩子、肯定孩子,适当地表扬十分必要。其次,要有耐心,从小学三年级以前开始培养孩子良好的学习习惯。同时,帮助孩子树立自信心和远大理想,读一些名人的成长故事。还有,适当的挫折教育很有必要,但不是制造挫折。最后,要教会孩子如何选择和取舍,选择适合她自己的东西。

薛妈妈说,从小时候,刘子尔就养成了较好的学习习惯。小学四年级结束时,成绩优异的刘子尔从春城小学直接跳级进入明通小学六年级就读,并

竞成为明通小学少先队外联部部长。进入昆十中读初一时,子尔再次参加公开竞选,成为该校少先队大队长,高中时任昆十中团委干部等职,经常活跃在演讲、竞选等活动场所。

## 子尔语录

“我不喜欢受到束缚,有时觉得作业没意思就不想做了,有时甚至想自己来设计作业。”

“实在考不好也没关系啊,可以去学美容、美发、裁缝等等。”

“将大目标细分成若干小目标,然后再一个一个地实现它们,最终实现大目标。”

## 新闻助读: 什么是SAT

是英文 Scholastic Assessment Test 的缩写,中文名称为学术能力评估考试,是由美国教育考试服务中心举办的。SAT 成绩是世界各国高中生申请美国名校学习及奖学金的重要参考。目前,如果高中生要申请美国的顶尖大学,除了要提供 TOEFL(托福)这样的语言能力考试成绩以外,90%的学校要求参考学生的 SAT 成绩。中国高中生若仅有 TOEFL 成绩,几乎不可能被美国前 100 名的大学录取。

据《春城晚报》

# 女孩自称遇害富翁私生女起诉争遗产

今年2月,一起凶杀案震惊湖北十堰:50岁的富豪王大刚在办公室被人杀害。公开资料显示,近10多年来,王大刚在十堰先后开发了多个房地产项目,累计建成各类商品房50余万平米,年销售额过亿元。

王大刚遇害没几天,记者就曾两次接到一匿名女子的电话,称王大刚有个非婚生的6岁女儿,就住在十堰城区……

两个月后,匿名女子再次来电,称王大刚的私生女已做DNA鉴定确认。这到底是怎

么一回事?记者赴十堰进行了采访。

## 6岁女孩递上起诉状

日前,匿名女子向记者提供了民事起诉状、十堰市中级法院受理通知书、举证通知书、DNA鉴定文书。她再三强调自己只是“知情者”而非当事人。记者从法院查证了这些司法文书。

十堰中院于3月19日立案受理这起继承权纠纷案。起诉状上的信息表明,作为原告

的王小媛生于2002年9月,法定代理人为其生母刘芳(41岁)。被告是王大刚的妻子和儿子。

刘芳请求法院确认王小媛是王大刚的非婚生女儿,且属于法定第一顺序继承人;依法对王大刚的遗产进行界定并由王小媛平均继承。

4月8日,十堰中院将王小媛及刘芳的血样送到十堰市公安局物证鉴定所,委托该所对王小媛与王大刚和刘芳是否有亲缘关系进行鉴定。

十堰中院相关人员透露,王大刚的血样是他遇害时,十堰市公安局办理刑事案件时采集的血样。

4月16日,鉴定书下达,结论是:王小媛与刘芳和王大刚具有亲缘关系的可能性大于99.999%。

## 婚外情浮出水面

刘芳始终不与记者见面,而报料的匿名女子自称对王、刘二人的婚外情相当了解。

据其介绍,刘芳以前在十堰城区经营酒店。从1999年开始,王大刚经常到刘芳的酒店吃饭。当时双方达成协议,先吃饭,然后用王大刚开发的商品房抵饭钱。2001年,二人关系升温。当时,双方都知道对方有家室。

2001年底,刘芳怀孕,到武汉养胎,王大刚经常到汉看望。怀孕7个月时,B超检查发现是女孩,王大刚不悦,要求处理掉,但刘芳执意要生,两人为此闹起矛盾。

2002年9月,刘芳在武汉生下孩子。匿名女子介绍说,刘芳期盼婚姻,但王大刚却迟迟给不了,两人矛盾不断升级。

2003年7月28日,孩子尚未满周岁,王、刘二人“在共有感情和友好的基础上协商”,达成书面协议:“双方各自在未离婚的情况下生育一女孩(女方后来离婚)”,王大刚同意支付女孩抚养费50万元、补偿刘芳50万元。刘芳“同意承担全部扶养义务20年,女孩20岁后的归属和扶养问题到期后双方另行协商”。

协议中还约定,20年内刘芳“必须承诺不公开双方及与孩子的关系,以免造成社会影响损害对方的名誉和家庭”。

协议中的“违约责任”约定为:“在规定的期限内,甲方不得再找别的女人鬼混或成家,乙方只得与原夫成家,不得再找其他男人鬼混或成家。”

但是,这份由王、刘签字画押的《协议书》并未顺利执行,两人再次发生纠纷。2004年10月9日,双方在中间人的调解下,签订《承诺书》,由中间

人于一周内代王大刚支付原协议中的女孩抚养费47万元,另外,中间人还替王大刚补偿女孩抚养费5万元。“此款到后,王大刚不得再以任何方式与刘芳联系,刘芳不得以任何理由向王大刚提出经济及其他任何要求,也不得以任何方式与王大刚及其家人联系。”

匿名女子称,这笔钱付清后,王、刘二人再也没有见过面。

## 两个女人的首次见面

王大刚的妻子何秀接受记者采访时,数度落泪。

何秀说,王大刚遇害前,全家人都不知道刘芳的存在,更不知道还有一个孩子。结婚27年了,她一直很信赖丈夫,责任心很强,很顾家,对妻子一直很好,更没有向她提起过离婚。

何秀说自己从不插手丈夫的工作,也很少参与他的应酬,她只是默默地照顾好家和孩子,让丈夫工作起来没有后顾之忧。

何秀证实,在王大刚的葬礼上并没有看到刘芳,直到3月初,刘芳拿着与王大刚生前签订的协议找到儿子,她才知道刘芳及其女儿的存在。

何秀说:4月中旬,法院委托做DNA鉴定后的一天,她约刘芳到家里面谈,想弄明白这一切到底是怎么回事。在王大刚生前设计并种满了蔬菜、花果的后院,两个女人首次相遇了。

何秀回忆说:当时刘芳低头不语,她承认伤害了王大刚的家庭,但她同时坚持,女儿王小媛是她和王大刚生的,一定要争取女儿的继承权。

何秀表示:依照法律程序,如果小女孩真是王大刚的骨肉,她会按照法律的规定给孩子应该继承的遗产。

匿名女子转述刘芳对这次见面的陈述是:当时,何秀简单问了她和王大刚是何时认识的,然后问她有什么要求。刘芳说想知道公司的财务状况。何秀最后表态:不管鉴定结果如何,她都可以认下这个孩子,就

是领养了一个女儿。

## 妻儿对DNA鉴定持异议

终年50岁的王大刚和妻子育有一儿一女,均已成人。

王大刚遇害后,其26岁的儿子临危受命,出任公司董事长;正在读硕士研究生的女儿也回到公司参与管理。

王大刚的儿子告诉记者,刚回公司不久,他就在办公室接到匿名电话,但对方总是不说话,电话一接通就挂断。反复几次,对方终于摊牌,说自己与他父亲有一个6岁多的女儿,并提出孩子继承遗产的问题。

面对突然冒出来的妹妹,王大刚的儿子当时就懵了,他无论如何不相信这是真的。

过了几天,刘芳找到王大刚儿子的办公室,并带来了有关协议书。他当时表示,这个证据不充分,如果有更充分的证据证实,他就认下这个妹妹。

据匿名女子转述,刘芳是在王大刚“头七”过后的首个周一给王大刚的儿子打的电话,“他当时态度很好,说在父亲的抽屉里发现了小姑娘的照片,知道有人会来找……”

匿名女子介绍说,得知王大刚遇害后,刘芳曾想带孩子去看王大刚最后一眼,未果。王下葬后,刘芳曾与王大刚的儿子、妻子见面前谈过王小媛的继承权问题,但遭到拒绝。

3月18日,在王大刚遇害的第23天,刘芳以法定代理人的身份,代6岁半的女儿将王大刚的妻子和儿子告上法庭。

对于王小媛,王大刚的妻子和儿子均表示不相信;但他们也表示,一切须用事实说话,如果事实真是那样,该给的他们不会在乎。

对于目前的DNA鉴定结论,王大刚的妻子和儿女均持异议。他们表示,在采集王大刚的血样时,没有家属在场。相关部门在采集刘芳母女的血样和送检时,也没有征得王家的同意,所以鉴定样本的真实性和合法性都有待证实。目前,他们已向法院提出书面申请。

(本文所有人名均为化名)  
据《楚天都市报》

**金塘深海鱼馆-新增中餐菜肴美食推广**

**吃二百送二百!馋嘴蛙买一送一!**

金塘深海鱼馆 经营的苏眉、老虎鱼、大黑斑、东星斑等深海鱼类于南中国海的深海安全无污染水域,是天然无污染的绿色食品。深海石斑鱼的骨头内含有珍贵的“脑黄金”成分,能滋阴润肺,提高记忆力,延缓大脑老化。

★金塘的馋嘴蛙,选用海南养殖的虎纹蛙,不仅肉质的细腻感与牛蛙有天壤之别,而且营养价值更是不能同日而语。只只现点活杀,在口感上也是令人难忘,经过金塘几年的精心研制,采用正宗的川式烧法,并经名厨亲自料理,一道香辣爽滑的馋嘴蛙就正式出炉了。

金塘深海鱼馆 经营的苏眉、老虎鱼、大黑斑、东星斑等深海鱼类于南中国海的深海安全无污染水域,是天然无污染的绿色食品。深海石斑鱼的骨头内含有珍贵的“脑黄金”成分,能滋阴润肺,提高记忆力,延缓大脑老化。

送 中餐推荐 (更多优惠活动,详见店内公告)

- 滑龙特惠套餐 10人份 特价998元/份 原价1388元/份
- 消费满200送100(凭发票+100元话费充值)
- 馋嘴蛙38元/斤 一般两人吃3斤,午餐点一斤送一斤,晚餐点一斤送一斤(限群英路店)
- 江鲜午餐5.8折,晚餐6.8折 (凭短信领取)

深海东星斑 6折

自制手工深海鱼丸 特价15元/份 7.5折

多款深海鱼每日特惠(见每日店堂公告)

用餐赠送特色火锅粥 1份

金塘深海鱼馆 解放路20号 订餐: 84601008 84615006 | 金塘狮子桥店 狮子桥2号 订餐: 83248777 83248799